[MnyeH-xoyn npuHUuUnN,
MaTtemaTUykn AoKas

[Mpodecop: Paka JoBaHoBUh

AcucteHT: JeneHa JosaHoBUh



Upeja nuyeHxoyn npuHUMna

* AKO NOCTOjU M pyna, Ny bux cnetm m+1
rony6, Tapa y 6ap jeaHoj pynm nma 2 ronyba

THE PIGEONHOLE PRINCIPLE
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Mpumep ynotpebe

AKO nma nmamo 51 npupoaaH 6poj s oncera

1, 100], Tapa mehy knma noctoje 6ap ABa
y3acTtonHa 6poja

Moryhe je HanpasuTh 50 napoBa y3aCTOMHUX
6pojeBa Ha UHTepBany |1, 100]

{1,2}, {3,4}, 15,6}, ..., 199,100}

Peunmo aa cy naposu pyne, a n3bpaHu
bpojesu ronybosu

Ha ocHOBY nureHxoyn npuHuuna 3Hamo aa he
y jeaHom oA napoBa butu 6bap aBa 6poja



NuyeHxoyn npnHUuUn

* |x|npeancrassba Hajsehu Lueo 6poj Koju Huje Behu
oA x, (floor, pyHKUMja noaa)
12| = 2,(2.15] = 2,|n] =3
* |x| npeacrtas/ba HajmarbM LLeO 6POj KOjU HUje MarbK
x(ceiling, dyHKUMja nnadoHa)
2] = 2,[2.15] =3, || = 4
* AKO NocCTOju m pyna, Uy bux cnetu n ronybosa
Taja:
1. Y 6ap jeaHoj pynu nma BULLE UM jeAHAKO
oA % ronybova

2. Y bap jeaHoj pynu nma matbe Uau jeaHaKo of, {%‘
ronybosa



Mpumep

* AKOo nmamo 16 ronybosa, n 5 pyna taga
16
2] =1321=3
16
2|=1321=4

1. Y 6ap jeaHoj pynn nma He marbe oa 4 ronyba
2. Y 6ap jeaHoj pyna He Buwe oA 3 roaybosa



[oKas NMuyeHxoyn npuHuuna (cras 1)

[lpeTnocTaBMMO CYyNpPOTHO: Aa Y CBAKOj pynu pynu nma

n
He BULIe of [ﬂ — 1
3HAaMO A3 Ba*Ku

(Vx eER)[x]|—-1<x

3Hayu,

m([q —1) <ms*—<n

m

m
LLiTa je KOHTapaauKLUKja jep cMo Aobuan Aa UMamo
Makbe o n ronybosa

CtaB nopA, 2 ce AOKa3yje jako CIMYHO ynoTpebom:
(Vx e R)|x]+1>x



Kako ocmucantu ronybose u pyne?

* [TojmoBu pyna n ronybosa A40CTa anPCTPAKTHU Y
cCaMOM MpUHLUUNY

* YecTto je 4O0OPO cCKMUMpPATM Nap Npumepa
npobnema, aa 6um ce pa3Buna naeja Kako
ynoTpebunTmn npnHUMn

* [lpumep:

[locTojn 5 Ta4yaKa y KBaapaTy vunja je

CTpaHULe AyXKUHe 2, A0Ka3aTh Aa cy bap ABe Tayke

Ha YAa/beEHOCTM MaHb0j O/, V2



[loyeTHa naeja je CTaBUTU CBe TauKe
Ha Hajyaa/beHnja mecta. 3Hauun
TeMeHa M npecekK gujaroHa. Ann oHe

Cy Ha yaasbeHocTu v/ 2. -
Kako 6utun curypaH?

[lopenntn KBaapaTt Ha 4 umja je

AYXUHa nsmue 1.
Y cBaKOM 0A, KBaapaTa Cy TayKe

Ha yAa/beHOCTU Mak0j 0/, V2
Ha OoCHOBY NULIEHXOYN NPUHUMUNA

3HaMO Aa Cy ABe Ta4yKe y jeAHOM
KBaapaT



BakHe ocobuHe npuHUMUNa

* [IpUHUMNOM Ce AOKa3yje Aa HewWTo NOCTOoju,
ogpeheH bpoj enemeHaTta y pynu, 0o4HOCHO A3
je HeKun yc/10B 3a40B0O/beH

* Ba)XHO je pa3symeTn Aa NpUHUUN He Aaje
MHdopmauuje o cBum pynama, seh camo o
bap jeaHe ca oapeheHum 6pojem enemeHarTa.

* EKCTpemaH cny4yaj cCBU enemeHTUn y jeaHOo]
pynu



Ynotpeba npuHUMUna 3a HanaxKerwe
ropux Uam Ao UX rpaHnLa

* [1a nn je moryhe nomohy npuHUKMNa paauTu
jOLl HeWTOo OCUM AOKa3mBarba TBphera

 Nla nun je y npumepy ca nsbopa 51 6bpoja u3
nHtepsana [1, 100], moryhe TBpANTM NCTO U 3a
507

e [1a 61 ce fOKa3ano Aa je HeWTo A0oHa
rpaHuUa, NOoTpebHO je NoKa3aTu Aa He NOCTOojU
HU jeAaH MatbU KOHTPa npumep



Tpeba noka3aTtn Aa HUje moryhe 3ameHunTn 51
ca 50 y npeTxoaHOM nNpumepy

[10BO/bHO je Hahu KOHTpa-npumep, 0OAHOCHO
npumep 50 6pojeBa KOjuU HUCY Y3aCTOMHMU

3Hauun oneTt moxemo aedpunHmncatmn 50 naposa
Y3aCTOMHMX, U U3 CBAKOT 04, kX n3abepomo
no jegaH 6poj

Pyne : {{1,2}, {3,4},{5,6}....}
ROHTpa npumepm :
{1,3,5,....}
{2,4,6,....}



Pam3unjes (Ramsey) MpmHumn

* Ha 3abasun nma 6 ocoba, Taga nocrtojm bap 3
ocobe Koje ce cBe mehycobHo no3Hajy, nnm 3

ocobe Koje ce cBe mehycobHO He No3Hajy
K

&

CBe moryha no3HaHcTBa 3a rpyny oA 6 sbyam
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* [lowTo jeaHa ocoba MMa YKYNHO NeT cyceaa
Mopa 6ap 3 Aa NnoO3Haje NaKn He No3Haje

A'S FIVE CONNECTIONS, ALSO KNOWN AS A'S NEIGHBORS

A \
* Tpeba MCNUTATU NOTEHUMjaIHA NO3HAHTCTBA

VERTICES B, CAND D WILL BE CONMECTED BY EITHER A RED EDGE OR A BLUE EDGE



CASE 1: 2 BLUE, 1 RED

* 2 nnase, 1 ypseHa ; c

CASE 2: 2 RED, 1 BLUE

* 1 nnaea, 2 upBeHe

* 3 upsBeBe ' c

* JacHO ce BMAW, pa cey K
CBakom oA moryhux cnyyajeBa nojasu

6ap jegaH Tpoyrao y KOM cy cBe UBULE LpBEHE NN
nnase



Mpobnem MoHTU Xona
(3aHum/BMBOCT Kao moh aoKas)

Ha cueHy cy noctas/beHa Tpoja BpaTa MAEHTUYHOT 061MKa
Be/INUMHE M 60oje. TaKMMYapy je pevyeHo aa ce n3a camo jeaHnxX
BpaTa Ha/na3u BpedHa Harpaaa (aytomobwun), a Aa nsa npeocranmnx
BpaTa Hema Hu4era. Takmuyap uma moryhHoct aa 6upa jegHa BpaTa
Koja he aa ce oTBOpe U aKo Ce 13a TUX BpaTa Hanasu Harpaaa,
TaKMMYap je ysmma.

MoHTn Xon npasu cneaehy noHyay, nnu gean. Hanmme, og,
NpeocTannx ABOjUX BpaTa, OH OTBApa jeaHa M NOKa3yje Aa U3a ux
HMje Harpaaa. MpumeTmo aa je MoHTHjy To yBeK moryhe aa ypaau
jep OH 3Ha M3a KOojux BpaTa je Harpaga. M Taga MoHTM npasu
cnepgehun gean: oH HyaM Takmn4dapy aa (a) nam octaHe ca cBojum
NPBOOUTHUM M3bOpOM, MW (6) npomeHmn OLJ/IYKY U onpe,u,enm ce 3a
BpaTa Koja MOHTM HUje OTBOPMO. : = —

MoHTu Xon npobnem je cnegeun: ga nu

je Takmunyapy bosbe (Mma Behy BepoBaTHOhy
la NOroAM FAe je Harpada) ako oCTaHe npu
CBOM NpPBOOUTHOM 1360pY, UM A3 NPOMEHU
OANYKY N U3abepe oHa jeaHa npeocTana,
HeoTBOpeHa, BpaTa’?




He MHTYynTMBHO anu je TayHO Yo k‘ lf‘
Aa Cy WaHce ga OCBOjUMO 8 | »
Ko/a 0

* 1/3 ako octajemo npw
NOYeTHMM BpPaTUMa
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e 2/3 aKo 3aMeHMMO Hala
BpaTa

Camo KBM30BM HUCY HAaUBHMU
N aKo je Haw MOHTH
Hama3aH, Na Ha cneynPuyaH
HAaYUH HYAW OTBapak-e BpaTa
MOTY ce APaCTUYHO CMaHbUTKU
Halle LWaHce
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MatemaTU4yku goKas

LLITa 3HaYn AOKA3aTU HEWTO?

Y MHOMMM HayKama MOKe Ce KOPUCTUTU
eKCNepuMeHT, 3a NocTmn3are “3aaoBosbaBajyher”
OKa3a (emnupumjcku)

Y matemaTuuM A0Ka3n Ccy 3aTBOPEHU, MOry Aa ce
n3rpage camo Ha OCHOBY MaTeMaTUYKUX anaTa

AKcnome, nepuHULMje, Teopeme, N10rmKa

[MocToje TBphHera y matemaTtuum Koje Huje moryhe
NOKa3aTn, an Cy OHe peTKe U 06MYHO HUCY oA,
MHTepeca



[leAyKTUBHU AOKa3

KoHuenT yBedeH jow y Bpeme Ctape pyKe, Tanec,
[TnTaropa u ctpora popmanunsaumja Eyknmng
[JeayKkumnja gokasyje

— Op onwTer Ka nojeguHa4YHOM

— Opf, nNo3HATor Ka He N03HaTOM

[10 3aK/by4aKa ce A0/1a3M Ha OCHOBY APYrUX, paHuje
NMO3HATUX CTaBOBA OAHOCHO 3aKOHMUTOCTU N NPemMunca

Iﬂ,e,ﬂ,yl-(Tl/l BHOCT 3HA4N M3BOA/bUBOCT

[leaykTuBHe meTode He ya3se y nutakbe Aa 1u cy
npemuce MAn NpeTnocTaBke TayHe, Beh ce
NpuxBaTajy Kao TakBe



Je3nK neayKTuBHe Teopmje

* OcHoBHM NojmoBu: NojmoBK Koju ce He aeduHULy Beh
ce CaMo KopucTe

TauKa, MpaBa, namehy, Ckyn...

* AKcnmoma: Tepheme Koje ce He goKa3syje Beh ce camo
npuxeaTajy

AKO Ha NpaBoj NocToje Ta4vKe A, B Taga noctoju Tauka C
TakBa Aa ce B Hana3n namehy Amn C

* [ledbnHuumja: JedbnHULy ce HOBM MNOjMOBM CaMO Ha
OCHOBY OCHOBHMX NOjMOBA 1 NpeaxoAHO AedUHUCAHUX

3a ABe NpaBe KaXXemo A3 ce CeKy aKo Mmajy Ta4yHo jeaHy
3ajeAHUYKY TAUKy
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Jow HeKe KapaKTepUcTuke

AKcMome He cmejy BUTU KOHTpPaaUKTOPHE

Mopamo nmaTtn foBos/baH bpoj akcMoma aa om
MOTNN Aa AedUHULLEMO TEOPUjY O MHTEPECa

[Mocneauue akcMoma cy Teopeme

CBe Teopeme, TBphera, 1eme n ctaBosu ce
MOpajy AOKa3aTu

[pemuce, xmnotese > 3ak/by4ak

BUTHM cy camo cny4yajeBu Kaga cy npemumce TayHe



JANPEeKTHU AOKa3

 [InpeKTaH A0KAa3 nae o4 npemuca Ka 3ak/byuky
KOJU NOKa3yjemo

* He popmanHo TpaHCcHOpMULLEMO NPEMUCE HA
HAauYMH Aa 0obnjemo *KesbeHmn 3aK/byvak

* [lpumep:

e lednHuumja 1: NMpupoaHmn 6poj n Ha3MBaMoO
napaHUM, aKo MMa ocTaTak O npunaesbery ca 2

e lednHunumja 2: NMpupoaHmn 6poj N Ha3MBaMoO
HenapaHUM, aKO UMa OCTaTaK 1 Npu Ae/bery
ca 2



[Mpono3unumnja: KBaapat napHor bpoja n je
Takohe napaH
Pedbopmynauymnja y obamnk Koju oarosapa
MaTeMaTUYKOj normuu
AKO je n napaH bpoj, oHAa je n*n napaH b6poj
(nmnankauymja =)
n=2m

n®=nxn=2mx*2m=2* (2m?)

[TOKa3anun cmo KesbeHo TBphere



[Mpono3unumnja: KBaapat HenapHor 6poja n je
Takohe HenapaH
AKO je n HenapaH 6poj, OHAa je Nn*n HenapaH
6poj (nmnankaumja =)
n=2m+1
=(2m+1)’=4m* +4m + 1

=2+x02m*+m)+1

[ToKa3anm cMmo XKesbeHo TBphere

Koa maTemaTmKe MHTYULUM]ja je BayKHa, ann CBU
10Ka3M Mopajy pUroposHo aa ce cnposeay



loka3 [lutTaropuHe Teopeme

HeKa je c xunoTeHy3a, a a U b KaTeTe nNpaBoyr/ior
Tpoyrna Taja BaXku

a‘ + b* = c*

a

KOHCTYULLIMMO KBaApaT Kao Ha CanLm

[
dac + 4bc = = c
2 \ /
MBuUa BEAMKOT KBagpaTa je ¢ a b
MBnua manor KBagpaTa je b-a \( :
2 _ 2 9b — A\2— | b (
=4—+(b—a) \\/h/
= 2ab + b? — 2ab+a®’=b? +a? | o a

C
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Jl0Ka3 KOHTPaAUKLUUNjOM

* CBaKM MmaTeMaTUYKUN UCKa3 je UJIN Ta4aH UIN
HETa4aH

* 3Ha4yu aKo 3a HeKo TBpherbe A moxemo pehu
na je = A (Heraumja oa A) HeTa4yHo, ogat/ie
3HamMmo Aa je A TayHo.

* KOpUCTUMO ra ako je AMpeKTaH AOoKa3 cyBuLle
KOMMJIeKcaH



[Tpnmep:

He nocTtoju paumoHanaH 6poj x Takas Aa je
x% =2
-((3x € Q)(x* = 2))

[TOKyLIajMO Aa AOKa*Kemo Aa CynpoTHO TBphemse
He MoXKe OUTM Ta4YHO, OAHOCHO

(Ax € Q)x* =2)) =1

[1a je x paumoHanaH 6poj 3Ha4YM Aa ce MoxKe
npeacTaBuUTU, Kao

q
X ==
p

p,q €7
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° 1, q Cy y3ajaMHO NpoOCTH

*p,q =0
e Ha OCHOBY Halle Xnnortese sHaMoO Aa BaKW

2
x2=2<=>(g) =2
q

 Hannwwumo y cnegehem obamnky
pZ — 2q2
* /3 oBe jegHaKOCTK cneau Aa je p napaH 6poj
jep je beroB KBaapaT napaH, na MoXxemo
HanucaTu

p = 2r



(2r)?= 2q* © 4r* = 2q* © 2r* = g

* 3Ha4M Ha Ha OCHOBY NPeAxoaHO AOKa3aHor
3HAaMO Aa je g napaH bpoj

e Jlownun cMo A0 3aK/by4Ka Aa Cy U P U g NapHMW,

OAHOCHO A3 HUCY Y33ajaMHO NPOCTKH
3Ha4yn AOKa3a/M CMO A3 je Heraumja no4yeTHo
TBphHera KoHTapaguKkuuja, 0oA4HOCHO Aa je
NoYeTHO TBphere TayHo
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